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МІЖНАРОДНО-ПРАВОВА РЕГЛАМЕНТАЦІЯ  
 В СФЕРІ СУДНОПЛАВСТВА12

Навчальний посібник «Правове регулювання судноплавства» 
присвячений системному аналізу міжнародно-правової регламен-
тації щодо безпеки судноплавства, стандартів та регламентів*.

В останні роки у вітчизняній правничій науці з’явилося досить 
багато методологічних робіт, присвячених міжнародно-правовому 
регулюванню в сфері судноплавства, а саме про створення стандар-
тів та уніфікації у сфері викладання відповідної дисципліни. При 
цьому обсяг дійсно якісних, новаторських розробок у цій сфері з 
наголосом на врегулювання питань у сфері правового регулювання 
судноплавства залишається досить невеликим, незважаючи на те, 
що актуальні проблеми викладання цього предмета в умовах пере-
ходу до міжнародних стандартів у сфері торговельного мореплав-
ства потребують радикального вдосконалення методичної бази. 
Тому навчальний посібник, присвячений вивченню особливостей 
правового регулювання судноплавства, є, безумовно, витребува-
ним вітчизняною наукою та має бути предметом розгляду.

Метою навчального посібника з дисципліни «Правове регу-
лювання судноплавства» є формування знань з питань міжна-
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родного морського права та міжнародного приватного морсько-
го права щодо тлумачення та застосування міжнародних стан-
дартів у сфері забезпечення безпеки на морі, охорони людського 
життя, попередження забруднення, умов праці та соціального 
захисту моряків в умовах ринкової економіки, формування 
теоретичної бази, необхідної для вільного володіння сучасни-
ми методиками правового регулювання у сфері торговельного 
мореплавства, контрольно-наглядових функцій відносно суден 
державою порту та державою прапора, а також опанування 
основних підходів щодо вибору, обґрунтування, та реалізація 
найбільш ефективних відповідально-юридичних рішень у про-
цесі управління судном.

Навчальна дисципліна «Правове регулювання судноплавства» 
забезпечує реалізацію вимог розділу А – II/1 («Судноводіння на 
рівні експлуатації») Кодексу з підготовки і дипломування моря-
ків та несення вахти, з поправками. Навчальна дисципліна також 
забезпечує реалізацію вимог Глави ІІ «Капітан та палубна коман-
да», Розділу А-II/2 «Обов’язкові мінімальні вимоги для диплому-
вання капітанів та старших помічників капітанів суден валовою 
місткістю 500 або більше» (функції «Судноводіння на рівні управ-
ління», «Обробка і розміщення вантажів на рівні управління», 
«Управління операціями судна та піклування про людей нарів-
ні управління») Кодексу з підготовки і дипломування моряків та 
несення вахти 1978 р., з поправками. 

Запропонований посібник повністю відповідає вимогам до 
навчальної літератури. Слід відзначити теоретичну та методичну 
обґрунтованість, практичну цікавість запропонованої методич-
ної праці Іванової А.В., Костирі О.В., Савич О.С. Зміст і характер 
використаного під час зазначених методичних розробок матеріалу 
та різноманітність застосованих форм і методів свідчать про висо-
кий науково-методичний і професійний рівень навчального посіб-
ника. 

Отже, враховуючи цікавість та методологічну досконалість, 
навчальний посібник «Правове регулювання судноплавства» (авто-
ри Іванова А.В., Костиря О.В., Савич О.С.) слід рекомендувати до 



138 Держава і право � Випуск 91
використання в навчальному процесі у вищих закладах освіти та 
факультетах, зокрема при вивчені курсу «Правове регулювання 
судноплавства», «Міжнародне морське право», «Міжнародне при-
ватне морське право».


